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Cdd 12 — Analista Financeiro

os direitos autorais e as patentes séo considerados elementos do Ativo Imobilizado:

A) tangiveis.

B) tangivel e intangivel, respectivamente.
C) intangivel e tangivel, respectivamente.
D) intangiveis.

Em relacdo ao critério da autoridade competente, desde que prevista no instrumento convocatorio, podera ser
exigida prestacdo de garantia nas contratagGes de obras, servicos e compras. Constituem modalidades de
garantia:

A) seguro-garantia e comprovante de empréstimo bancario.

B) fianga-bancaria e caucdo em dinheiro.

C) titulos da divida publica e Operagéo de Crédito por Antecipagéo de Receita.
D) fianca bancéria e o produto do ARO.

A legislacdo pertinente a contratos administrativos proibe a qualquer 6rgdo da administracdo publica, direta ou
indiretamente, realizar transacdo comercial ou prestacdo de servicos com empresas juridicas em débito com os
seguintes encargos sociais:

A) PIS e PASEP.
B) PASEP e FGTS.
C) FGTSeINSS.
D) INSS e PASEP.

Completar o enunciado abaixo com a alternativa correta.
A variacdo do valor contratual para fazer face a reajustes de precos previstos no proprio contrato, as atualizacdes,

as compensacdes ou penalizac¢des financeiras decorrentes das condi¢6es de pagamento nele previstas, bem como
o empenhamento de dotagBes orgcamentarias complementares até o limite de seu valor corrigido

A) caracteriza alteracdo contratual, ndo devendo ser registrada apenas por simples apostila, havendo a
necessidade de celebracéo de aditamento contratual.

B) n&o caracteriza altera¢@o contratual, entretanto devera ser registrada através de celebracdo de aditamento, no
ato da assinatura inicial do contrato.

C) né&o caracteriza alteracéo de contrato, podendo ser registrada por simples apostila, dispensando a celebracéo
de aditamento.

D) caracteriza alteragdo contratual, devendo ser registrada por simples apostila, dispensando a celebra¢éo do
aditamento.

Na classificacdo or¢gamentéria a despesa com aquisicdo de iméveis ou bens de capital, j& em utilizagdo, bem como
aquisicao de titulos representativos de capital de empresas ou entidades de qualquer espécie, ja constituidas,
guando a operacdo ndo importe aumento do capital, e, com a constituicdo ou aumento do capital de empresas,
denomina-se:

A) inversao financeira.

B) investimento.

C) transferéncia de capital.
D) capital de terceiros.

Na execucgédo orgamentaria a efetivacdo da despesa devera atender a trés requisitos legais que séo:

A) programacédo, empenho e liquidagéo.

B) empenho, liquidagdo e pagamento.

C) empenho, pagamento e recolhimento aos cofres publicos.
D) programacdo, liquidagdo e recolhimento aos cofres publicos.
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Completar as lacunas com a alternativa correta.

“Na contabilidade publica a conta “Divida Ativa” constitui um da Administracéo Publica e a conta
“Restos a Pagar” constitui um "

A) Débito — Crédito.
B) Débito — Débito.

C) Crédito — Débito.
D) Crédito — Crédito.

O documento habil utilizado para registro de operacdes que envolvem despesas or¢camentarias realizadas pela
administragdo publica é:

A) nota de empenho.
B) empenho.

C) prévio empenho.
D) nota de despesa.

Nenhuma despesa publica podera ser realizada sem prévio-empenho, e sem ser precedida de licitagdo nos termos
da legislacdo vigente. O que comprova a ocorréncia do prévio-empenho é:

A) adata da nota fiscal ser anterior a data do pagamento.

B) adata da nota de empenho ser posterior a data do pagamento.
C) adata do pagamento ser posterior a data da fatura fiscal.

D) adata da nota de empenho ser anterior a data da nota fiscal.

Tributo é a receita derivada instituida pelas entidades de direito publico, compreendendo os impostos, as taxas e
contribui¢cdo nos termos da Constituicdo e das leis vigentes em matéria financeira, destinando-se o seu produto ao
custeio de atividades gerais ou especificas exercidas por essas entidades. O tributo, cuja obrigacdo tem por fato
gerador uma situagao independente de qualquer atividade estatal especifica relativa ao contribuinte é:

A) contribuicdo de melhoria.
B) taxa.

C) imposto.

D) tarifa.

A Lei de Diretrizes Orcamentarias foi a grande inovagdo no sistema orcamentario nacional, introduzida pela
Constituicdo de 1988, e, nesse contexto, revelou-se o0 que, minimamente, deve estar presente nas Diretrizes:

I.  metas e prioridades para o exercicio seguinte.

Il. orientacdo para a elaboragdo do Orcamento-Programa.
Ill. alteracdo na Legislagado Tributaria.

IV. mudancas na politica de pessoal.

V. nova férmula para apuragdo do superavit primario.

VI. criagcao de um sistema proprio de previdéncia.

A) As afirmativas Il, Il e VI estdo corretas.
B) As afirmativas I, lll e IV estéo corretas.
C) As afirmativas |, Il, V e VI estdo erradas.
D) As afirmativas IV e V estéo erradas.

A Demonstracdo das VariagBes Patrimoniais evidencia as altera¢des ocorridas no Patrimdnio, durante o exercicio,
resultantes ou independentes de execugdo orcamentaria, apurando o resultado patrimonial do mesmo periodo, seja
saldo positivo seja negativo. No grupo das Variagdes Passivas, independentes de execugdo orcamentaria se
incluem:

A) Inscri¢do de Divida Ativa.

B) Cobranca de Divida Ativa.

C) Cancelamento de Divida Ativa.
D) Incorporacéo de bens.

No Balanco Patrimonial, sdo contas pertencentes ao grupo Passivo Financeiro:

A) Divida Fundada Interna e Débitos de Tesouraria.

B) Divida Fundada e Tesouraria.

C) Servicos da Divida a Pagar e Restos a Pagar.

D) Caugéo de Concorréncia Publica e Material Permanente.
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A) contratacdo de profissional do setor artistico, através de empresario exclusivo, desde que consagrado pela
opinido publica — restauracdo de obras de arte e objetos historicos, desde que inerentes as finalidades da
entidade.

B) locagdo de imdvel destinado ao atendimento das finalidades precipuas da administracdo, quando houver
possibilidade de comprometimento da segurancga nacional.

C) nos casos de guerra ou perturbacédo da ordem, quando ndo acudirem interessados a licitagdo anterior a esta e
justificadamente nao puder ser repetida em prejuizo da administracao.

D) quando as propostas apresentadas consignarem precos manifestamente superiores ao praticado no mercado,
para aquisicdo, por pessoa juridica de direito publico interno, de bens produzidos por entidade da
administragdo publica.

Sao considerados principios contabeis aplicados a Custos:

A) da confrontacéo, da conveniéncia e da competéncia.

B) darealizacdo, da competéncia e do custo histérico como base de valor.

C) dacomparacdo, da realizagdo e conveniéncia.

D) da competéncia, da equivaléncia e do custo historico como base de medida.

Assinalar a alternativa incorreta.

A) Gasto é o compromisso financeiro assumido por uma empresa na aquisi¢do de bens ou servigos.

B) Custo sdo os gastos, ndo investimentos, necessarios para fabricar os produtos da empresa.

C) Investimento sdo todos os bens e direitos registrados no ativo das empresas para baixa em fun¢éo de venda,
amortizagdo, consumo ou desvalorizag&o.

D) Despesa € o bem ou servigo consumido direta ou indiretamente para a apuragéo de custos.

Com relagédo a conta Correcdo Monetaria do Balanco, é correto afirmar que é conta:

A) de Despesa, portanto,saldo devedor.

B) do Ativo, portanto, saldo devedor.

C) de Compensacéo, com saldo credor.

D) de Resultado, podendo ter saldo credor ou devedor.

“O valor do estoque dos produtos existentes na empresa, fabricados por ela, devera corresponder ao montante que
seria 0 equivalente ao valor de compras na empresa comercial. Assim, passariam a compor o custo do produto os
valores dos fatores de producéo utilizados para sua obtencao, deixando-se de atribuir aqueles outros que na
empresa comercial jA eram considerados como despesas no periodo de sua ocorréncia, como despesas
administrativas, de vendas e financeiras.”

O enunciado corresponde a:

A) principio basico de Contabilidade de Custos.

B) conciliagdo entre Custos e Contabilidade Financeira.
C) principio do Custo histérico como base de valor.

D) critério de avaliacdo de estoques.

Completar as lacunas com a alternativa correta.

“Os custos diretos em relagdo aos produtos sdo , engquanto que os custos indiretos de fabricagéo
em relagdo aos produtos, sao

A) custos de produgédo — custos variaveis.
B) custos variaveis — custos fixos.

C) custos fixos — custos de producéo.

D) custos variaveis — custos de producéo.

A administracdo por objetivos envolve um comportamento ciclico de tal forma que o resultado de um ciclo permite
correcdes e ajustamentos no ciclo seguinte, por meio de:

A) ativacdo de equipes para correcdo de inconformidades.
B) retroagdo proporcionada pela avaliagdo dos resultados.
C) planejamento estratégico e tatico dos departamentos.
D) plano de mudancas e adequagses taticas.
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Dentro do processo de desenvolvimento do projeto de sistemas, uma das fases € o estudo da viabilidade. O fator
principal do relatério que documenta o estudo da viabilidade é:

A) custos.

B) andlise custo-volume.

C) analise de custo-beneficio.
D) retorno de investimento.

Assinalar a alternativa que contenha apenas contas classificadas como Ativo Circulante do Balango Patrimonial,
dentre as abaixo especificadas:

- Provisao para Devedores Duvidosos
- Adiantamento de Clientes

- Incentivos Fiscais

- Lucros néao Distribuidos

- Duplicatas a Receber

- Juros Antecipados

- Adiantamento a Fornecedores.

- Lucros Diferidos

A) Juros Antecipados, Adiantamento de Clientes, Provisdo para Devedores Duvidosos, Duplicatas a Receber e
Lucros nao Distribuidos.

B) Duplicatas a Receber, Adiantamento de Clientes, Incentivos Fiscais, Juros Antecipados e Lucros Diferidos.

C) Adiantamento a Fornecedores, Juros Antecipados, Duplicatas a Receber, Provisdo para Devedores Duvidosos
e Incentivos Fiscais.

D) Duplicatas a Receber, Provisdo para Devedores Duvidosos, Adiantamento a Fornecedores e Juros
Antecipados.

Geralmente, os principios ou convengfes contabeis sdo aceitos pelo consenso profissional, quando forem
considerados praticaveis e Uteis. Através das informag8es abaixo, correlacionar a alternativa correta.

X — Principios Contabeis
Y — Convengdes Contabeis

) Materialismo.

) Consisténcia.

) Entidade.

) Custo como base de valor.

(
(
(
(

Assinalar a alternativa correta:

A Y-X-Y-X
B) X—Y-X-Y.
C) Y-Y-X=-X
D) X—X-Y-Y.
Dentro da Classificagdo Orgamentaria, sdo consideradas Receitas Correntes:

A) Alienacgdo de Movel e Locagédo de Bem Mével.

B) Contribuicdo de Melhoria e Locacdo de Bem Movel.
C) Tarifa de Pedagio e Operacéo de Crédito.

D) Multas e Juros de Mora e Alienagéo de Bem Movel.

Ler com atencéo e preencher as lacunas com a alternativa correta.
“A Lei Federal i 4.320/64, de 18/03/1964, estatui de direito para

elaborac@o e controle da Unido, dos estados, dos municipios e do Distrito
Federal, de acordo com o disposto no Art. 52, inciso XV, letra B, da Constituicdo Federal.”

A) normas gerais — financeiro — dos orgamentos e balancos.

B) normas gerais — tributario — dos orgamentos e balancos.

C) objetivos gerais — constitucional — das receitas e despesas.

D) objetivos gerais — financeiro — dos investimentos e aplicacdes.
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A empresa José Carlos da Silva & Cia. Ltda. para pagar uma despesa administrativa, obteve, em 15/11/2006, um
empréstimo no valor de R$ 1.500,00 por 50 dias, pagando de juros, antecipadamente, R$ 500,00. Assim, o valor
de despesa financeira relativa a essa operacéo, a ser levado para a apuragdo de resultado em 31/12/20086, sera de:

A) R$500,00.
B) R$550,00.
C) R$ 460,00.
D) R$ 430,00.

Determinada empresa, em 20/12/2006, fez uma aplicacao financeira no valor de R$ 1.200,00 num CDB cujo valor
de resgate em 19/01/2007 foi de R$ 1.500,00. O valor da receita financeira relativa a essa aplicagdo, que ird para o
resultado do exercicio em 2006, sera de:

A) R$ 300,00.
B) R$ 1.200,00.
C) R$ 410,00.
D) R$ 110,00.

Assinalar a alternativa que corresponda ao langamento contabil abaixo.

Duplicatas Descontadas
a Duplicatas a Receber.

A) Aviso bancario de que a duplicata foi paga pelo cliente.

B) Venda a prazo de mercadorias.

C) Desconto de duplicatas.

D) Auviso bancario de que a duplicata foi debitada em nossa conta.

Completar as lacunas das frases com as afirmativas corretas.

“Aos bancos é atribuida uma série de tarefas, destacando-se entre elas a de cobranca de titulos, que na empresa
seria representada pela conta
“Uma das operagdes bancarias mais comuns € o pagamento de cheques, sendo que o endosso do cheque sera
exigido quando .

A) Contas a Receber — for caucionado.

B) Contas a Pagar — o beneficiario for identificado.
C) Contas a Receber — 0 beneficiario for identificado.
D) Contas a Pagar — for caucionado.

Assinalar a afirmativa correta.

A) Aremessa de duplicata para cobranga bancaria é um fato contabil.

B) O rol de duplicatas enviado ao banco para cobranga é chamado endosso.
C) Border6 é a transferéncia de direitos sobre um titulo.

D) Caucéo é sinbnimo de garantia.

Certo profissional liberal atrasou o recolhimento do seu Imposto Sobre Servicos de Qualquer Natureza, no valor de
R$ 850,00, por 3 meses. Sabendo-se que a legislagcdo em vigor autoriza a administragao publica a efetuar cobranca
judicial, depois de a despesa ser inscrita em Divida Ativa, foi cobrada a multa pelo atraso em 2% e juros de mora de
1% ao més. Determinar o valor final a ser recolhido judicialmente pelo contribuinte:

A) R$ 865,25.
B) R$884,42.
C) R$875,24.
D) R$893,26.

Com referéncia ao processo de aplicagdo de indice de atualizagdo monetaria, podemos afirmar que:

A) somente pode ser efetuado no final do exercicio.

B) as contas que apresentam saldo devedor deverdo ser creditadas e vice-versa.

C) devem ser corrigidas todas as contas patrimoniais.

D) o saldo credor da conta Resultado da Corre¢cdo Monetéria reduz o lucro liquido do periodo.

O capital que em 3 anos e 6 meses rendeu, a taxa de 10% ao ano, o montante de R$ 7.350,00, foi:

A) R$ 21.200,00.
B) R$ 21.000,00.
C) R$ 21.500,00.
D) R$ 22.500,00.
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Um titulo de R$ 30.000,00 foi descontado a taxa de 1% ao més, tendo apresentado o liquido de R$ 27.600,00. O
tempo foi de:

A
B)
C)
D)

235 dias.

8 meses.

16 meses.

9 meses e 5 dias.

O valor de resgate de uma aplicacdo de R$ 12.000,00 em um titulo pelo prazo de 3 meses a taxa de juros
composta de 3,5% a.m. seré:

A
B)
C)
D)

R$ 13.104,63.
R$ 13.403,36.
R$ 13.304,61.
R$ 13.406,41.

A taxa mensal composta de juros de uma aplicagédo de R$40.000,00, que produz um montante de R$ 43.894,63 ao
final de um quadrimestre sera:

A
B)
C)
D)

3,25% a.m.
2,53% a.m.
2,35% a.m.
3,52% a.m.

O indicador oficial utilizado para corregéo de valores relacionados a tributos é:

A
B)
C)
D)

UFIR.

IGP.

INPC.

Inflacéo do periodo.

Os principais objetivos do demonstrativo do Fluxo de Caixa.

I
Il.
M.
V.
V.

Avaliar as alternativas de investimentos.

Certificar que as decises monetérias ndo afetardo a rentabilidade do estoque.

Avaliar e controlar as decisGes monetarias importantes tomadas pela empresa.

Avaliar as situag@es presente e futura do caixa da empresa, evitando-se chegar a situacdes de iliquidez.
Certificar que os excessos momentaneos de caixa estdo sendo devidamente aplicados.

Assinalar a alternativa correta:

A) as afirmativas |, Il, IV e V estdo corretas.

B) as afirmativas I, lll, IV e V estdo corretas.

C) as afirmativas Il, lll, IV e V estéo erradas.

D) as afirmativas I, Il, lll e V estdo erradas.

A operacéao financeira na qual a empresa recorre a um banco para ter numerario disponivel as suas atividades
denomina-se:

A) endosso de titulos.

B) desconto de titulos.

C) aceite de titulos.

D) caucéo de titulos.

Numa conciliagdo bancéaria devemos seguir os seguintes procedimentos:

A
B)
C)

D)

somar todos os valores referentes a despesas apresentadas no extrato bancario, com os valores dos cheques
nao contabilizados pela empresa, para obter o saldo final do extrato bancéario.

somar todos os cheques contabilizados pela empresa e ndo considerados no extrato bancério, subtraindo o
saldo da conta bancaria da empresa para obter o saldo final do extrato remetido pelo banco.

somar todos os valores dos cheques emitidos e ndo apresentados no extrato bancario, com o saldo da conta
bancaria da empresa, para obter o saldo final apresentado pelo extrato bancario.

somar todos os cheques emitidos pela empresa para obter em determinado periodo, com o saldo do extrato
enviado pelo banco e teremos o saldo final da conta bancaria apresentado pela empresa.
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As questfes de informatica foram elaboradas baseadas na Ajuda dos respectivos aplicativos, versao 2000.

Quando trabalhamos com tabela no Word, podemos usar atalhos do teclado para realizar algumas tarefas. E
correto afirmar que, para selecionar texto na préxima célula, devemos pressionar:

A) simultaneamente as teclas Shift + Tab.
B) atecla Tab.

C) simultaneamente as teclas Alt + F5.

D) simultaneamente as teclas Alt + End.

Este bot&o de atalho insere num documento do Word.

A) equacdo.

&) simbolo. Q

D) hyperlink.

O Word disponibiliza o trabalho com gréafico. Se vocé quiser importar arquivo para seu gréafico, deve acessar o

botdo n® da figura, que representa a barra de ferramentas Grafico.

A 2.
23 B $BR o 5B
D) 4. 1 2 3 4

Se vocé digitar a férmula =SOMA(A1:A3;B4;C3:C5;D3) conforme dados da figura abaixo, o Excel apresentara o
resultado:

£l Pastal
A 162. Eolle 11| 14 2h
B) 119. 2 25 34 36
C) 147. = 18 12 15
D) 190. 4 | 3 35 43
5 | 19| 21| 11]

Vocé pode formatar texto em um grafico do Excel como formataria qualquer outro texto. Leio os procedimentos
abaixo:

1) Clique no texto do gréfico, ou selecione os caracteres individuais que vocé deseja formatar.

2) Para alterar a formatacao de todo o texto no grafico ao mesmo tempo, clique na area em branco entre a borda
do gréfico e a area de plotagem para selecionar a area do gréfico.
3) No menu Ferramentas, cligue em um botéo para o formato desejado.

Sao afirmagdes corretas:

A) 1le3apenas.
B) 2e 3apenas.
C) 1le2apenas.
D) 1,2e3.

Trabalhando no PowerPoint, se vocé deseja usar o recurso Apresentacao de slides, deve clicar no botéo indicado
na figura pelo nimero:

A 5
B) 4
c) 3 123465
D) 1

O atalho do teclado do PowerPoint usado para exibir apresenta¢des de slides é a tecla:

A) F3.
B) F8.
C) F5.
D) F7.
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Vocé pode formatar nimeros em um gréafico do Excel como formataria nimeros em uma planilha.

1. Para aplicar os formatos de nimeros mais comuns, clique no eixo ou no rétulo de dados que possui 0 nimero
que vocé deseja formatar e aplique Estilo de moeda, Estilo de porcentagem ou Separador de milhares, clicando
nos respectivos botBes na barra de ferramentas Formatacao.

2. Vocé pode especificar o intervalo de valores exibido no eixo dos valores e alterar o intervalo entre valores ao
longo do eixo.

Podemos concluir que:

A) 1e2estdo corretas.

B) 1 e 2estdoincorretas.
C) apenas 1 esta correta.
D) apenas 2 esta correta.

Diversos navegadores da internet oferecem o recurso de navegar por guias. O botdo representado pela figura faz
parte da versdo atual do navegador Internet Explorer e é responséavel pelo comando:

A) Nova guia.
B) Guias rapidas. oo
C) Mostrar todas as guias.
D) Fechar todas as guias.

Enquanto vocé navega na Web, o Internet Explorer armazena informagfes sobre sites visitados e as informacgdes
que vocé solicita. Para excluir todo o histérico da navegacao, vocé deve acessar 0 menu:

A) Historico.
B) Favoritos.
C) Pesquisa.

D) Ferramentas.





